Personligt ombud i Kristianstad, verksamhetsberättelse 2023
Inledning
De Personliga ombuden (PO) i Kristianstads kommun finns till för personer mellan 18–65 år och som antingen har eller riskerar att hamna i en långvarig psykisk ohälsa. PO arbetar endast på den enskildes uppdrag utifrån behoven av vård, stöd och service. Det kan ibland vara svårt att göra sin röst hörd eller veta vilken hjälp och stöd man kan få och har rätt till från vård och myndigheter. PO ska verka för att behoven tillgodoses utifrån lagliga rättigheter och den enskildes önskemål.
Målet är att den enskilde ska få bättre möjligheter att påverka sin livssituation. Vara en del av samhället och på så sätt få ett mer självständigt liv.

Den samlade redovisningen för 2023 bygger på 67 klienters erfarenhet av myndighets- och vårdkontakter samt 427 samtal från andra medborgare och medarbetare i olika myndigheter som efterfrågat vägledning. Sammantaget ser vi att av de ca 390 olika behov som våra klienter önskade få hjälp med kunde vi tillgodose ca 84 %. Vi har gjort 32 överklaganden eller begäran om omprövning.

Vi kan se flera återkommande frågeställningar som tydligt dominerande under året, samt tilltagande och ihållande trendbrott. Vi har fått lägga ner betydligt mer arbete i varje enskilt ärende, även i mindre frågeställningar, för att den enskilde ska få tillgång till rätt vård och stöd.

Svårigheterna i ärendena har varit större och samtidigt mer diffusa. Vi har erfarit en tydlig och ihållande svängning vad gäller målgrupp som sökt vårt stöd och då främst att antalet yngre personer har ökat. Efterfrågan och behov av att få hjälp i ansökningsförfaranden och överklaga beslut ökade samt behovet av hjälp att förstå olika former av information och ställa frågor samt få hjälp med att ta kontakt med vård och myndigheter. 

Personliga ombuds uppdrag, mandat och organisation
Personligt ombud blev 2014 en förordning och har funnits i Kristianstads Kommun sedan 1999. Personligt ombud (PO) har två huvuduppdrag:

· Stöd till den enskilde 
Arbete med enskilda klienter samt Råd- och stödsamtal.
Personligt ombud är en tidsbegränsad insats som utifrån bästa förutsättningar avslutas i samförstånd efter slutfört uppdrag. Kontakten kan också komma att avslutas på antingen klientens eller det Personliga ombudets initiativ. 

· Synliggöra och påtala systembrister i välfärden
Personligt ombud företräder på ett strukturellt plan kollektivet av klienter genom att synliggöra och påtala systemfel och brister i välfärdssystemet där personer med psykisk ohälsa far illa och när samhället använder sina resurser på ett ineffektivt sätt. Systembristrapporterna är även tänkta att fungera som en form av kvalitetssäkring för den berörda myndigheten (Socialstyrelsen, 2010 ”Ledningsgruppens spejare i välfärdssystemet”). Sättet och formen för hur Personligt ombud rapporterar systembrister är utformat och beslutat av Personligt ombuds styrgrupp. 

Statsbidraget till verksamheter med Personligt ombud, ligger fortsatt på ca. 400.000 kr/ombud och år. För att verksamheten Personligt ombud ska kunna fullgöra sitt uppdrag och stödet fungera, måste
verksamheten få en sådan formell ställning i den lokala samhällsorganisationen, att ombuden kan
fullgöra de beskrivna uppgifterna enligt regeringens proposition 1993/94:218, Meddelandeblad 5/2020 och förordning 513:522. Detta sker genom att styrgruppens ledamöter tillsammans/var och en i sin organisation, bereder smidiga ingångar i respektive verksamhet.

Styrgrupp för Personligt ombud
Styrgruppen ska bestå av representanter från följande aktörer:
· Brukarföreningar
· Psykiatrisamordnare för Kristianstads kommun
· Chefsföreträdare från Psykiatrin i region Skåne
· Chefsföreträdare för Arbete- och välfärdsförvaltningen
· Chefsföreträdare för Omsorgsförvaltningen
· Chefsföreträdare för Försäkringskassan
· Chefsföreträdare för Arbetsförmedlingen
· Chefsföreträdare för Primärvården

Hur har verksamheten sett ut?
Grunden för verksamhetsberättelsen, är de möten vi på olika sätt haft med medborgare men även vad vi mött och fått höra i kontakter med olika professioner/aktörer (myndigheter, vård, arbetsgivare etc). De trender som vi har uppmärksammat under året är: 
· Ett ökat antal unga vuxna
· En ökad upplevelse av bristande tillgänglighet/höga trösklar in till vård och myndigheter
· [bookmark: _Hlk153785018]Ett ökat behov av praktisk stöd och hjälp med att t ex göra ansökningar, hämta ut handlingar, förstå brev från myndigheter 
· [bookmark: _Hlk153547745]Brister gällande samverkan mellan vård- och myndigheter, svårare att få en SIP (samordnad individuell plan)
· En ökad upplevelse av uppgivenhet och att stå ensam, att inte förstå eller veta 
· En ökad andel tidigare avslutade klienter som återkommer

De visar på tydliga ihållande trendbrott, som vi ser på med stor oro och därför vill belysa på ett speciellt sätt i årets verksamhetsberättelse. Vi kommer att börja med att låta er möta den fiktiva personen Klara. Vi följer upp detta med ytterligare några korta fallbeskrivningar/berättelser. Tanken är att genom att ge exempel på vanliga situationer ge en bild av det vi sett och mött under året. Merparten av dessa rör unga vuxna. 

Klaras berättelse
För att tydliggöra hur arbetet kan se ut låter vi den fiktiva personen Klara berätta hur livet kan se ut när man kommer i kontakt med Personligt ombud. Klara är 22 år och en kurator har hjälpt henne att boka tid. När Klara får frågan om det finns något hon skulle vilja var annorlunda eller bättre i tillvaron, syns en snabb skiftning i ansiktet, men som lika snabbt återgår till ett leende ansikte och en lugn röst som svarar: 
· K: Jag vill ha en trygg ekonomi och kanske lite mer koll på vissa saker.
· PO: Kan du förklara mer?
· K: Du måste LOVA att inte berätta för någon, du måste lova! Jag håller på att bli vräkt, jag har fått skulder hos kronofogden, jag har inga pengar, jag vet inte vad jag ska ta mig till, känner mig så vilsen och fattar ingenting – är så ensam! Jag skäms så mycket! Mår så dåligt!
Klara har haft lätt för att lära i skolan och allt gick bra fram tills i mitten av andra året i gymnasiet, då hon kände, som hon beskriver det, ”en smygande oro och sorg, en ensamhet i kombination med att inte vara tillräcklig och inte veta något om hur livet fungerar.” 

Klara fyller år tidigt på året vilket gör att när 18 årsdagen kommer kan inte mamma och pappa se hennes närvaro längre via skolans app. Klara mår inte bra och börjar få en hel del frånvaro, hon mår sämre och sämre. Pappa lägger märke till att Klara verkar vara lite frånvarande och frågar hur hon mår, men Klara vet hur hon ska svara för att frågan ska dö ut.

Klara har mycket att hämta igen när det är bara månader kvar till studenten men lyckas gå ut gymnasiet med väl godkända betyg. Därefter smäller den inre, väl fyllda ballongen och allt rasar! Klara får hjälp med att ta sig till psykakuten där hon får något lugnande och några sömntabletter och får sedan åka hem. 

Klara kommer in på universitetet och flyttar till en egen bostad. Den som ser Klara ser en ung, glad, engagerad, klok människa, men insidan är ett vrak, ingen märker något. Klara börjar göra upp planer för hur hon ska ta sitt liv. Paniken växer mer och hon bestämmer sig för att ta sig till psykakuten igen där hon efter några timmars väntan får tabletter med sig hem.

Klara orkar inte mer och hoppar av universitetsstudierna. Hon isolerar sig och ligger mest i sängen.
”Hungrig, har ingen mat hemma, måste handla, mår så dåligt!” Klara fryser till is; hyran, elen, räkningarna, har ju inga pengar! 

Hon hittar numret till ”socialen” men det är medborgarcenter som svarar och de ställer en massa frågor. Paniken stiger.
· K: Jag måste få prata med en handläggare på soc. 
· Medborgarcenter: De kommer skicka en tid till dig när de ringer dig, så det kommer att ordna sig, men jag har ett par frågor till….

Klara lägger på luren, orkar inte och får panik och skriker. En granne hör skriken och tar sig in till Klara och stannar tills allt har lugnat sig. Grannen hjälper senare Klara att kontakta medborgarcenter på nytt och bokar en telefontid.

En trevlig handläggare från socialtjänsten ringer och Klara försöker förklara sin situation. Hon får en tid för besök och till det mötet ber handläggaren Klara att ta med kontoutdrag, utdrag på samtliga konton, kopia på hyresavi och hyreskontrakt, senaste inkomstdeklaration, kopia på hemförsäkring samt några andra dokument. Har hon inte ett intyg på att hon är sjukskriven, behöver Klara också anmäla sig som arbetssökande på arbetsförmedlingen. 

Grannen frågar Klara om hon har koll på allt som ska fixas inför mötet och sjukskrivningen?
· K: Jag fattar inte sådana här saker, hur gör man när man ska bli sjukskriven och alla papper och ingen har sagt att jag ska ha en hemförsäkring och var ska jag få fram alla papper ifrån??

Samma eftermiddag har Klara en tid med kuratorn som hjälper henne med sjukskrivningen och gör upp en fortsatt planering, med tätare kontakt. 

En vecka senare är det dags för mötet med socialtjänsten som visar sig vara i två timmar. Klara känner att hon inte minns så mycket av mötet och att hon inte fattar någonting, vet inte hur hon ska orka mer. Ingen verkar fatta hur dåligt hon mår. 

Klaras ben håller på att vika sig under henne, hon går till psykiatrin och sätter sig i väntrummet.
Kuratorn råkar komma förbi och Klara förklarar vad som hänt. 
· K: Handläggaren var trevlig och glad men allt var fel! Över två timmar och nästan inget handlade om min ansökan, bara att gå igenom papper om regler och fusk och att kunna bli anmäld och att jag måste förstå allt det som stod och att skriva under på det. Jag hade sjukskrivningen med mig, men tydligen ska jag göra någon sjukanmälan också fast läkaren sjukskrivit mig – hur ska jag veta och hur man gör det, var gör man det? – Jag vet inte vad som är rätt eller fel eller vad jag måste göra! Det är precis som om alla bara menar att man ska veta alla dessa saker! Jag orkar inte mer!

Klara fullföljde aldrig ansökan om ekonomiskt bistånd. Fyra månader senare ringer kuratorn, på uppdrag av Klara, till Personligt ombud.

Klara och Personligt ombud
Under en längre tid träffas vi ca en gång i veckan. Tillsammans tar vi de kontakter som behövs för att komma till rätta med både mående och ekonomi. För att Klara ska få trygga och fungerande kontakter inom vård och myndigheter följer PO med på de olika möten. Vi kontaktar tillsammans hyresvärden, ordnar en hemförsäkring, ansöker om ekonomiskt bistånd och ordnar så att handläggare i ett inledningsskede kontaktar PO istället för Klara. Vi kontaktar också kommunens Budget och skuldrådgivare samt ansöker om sjukpenning på Försäkringskassan. 

Åtta månader efter vår första kontakt är läget ganska stabilt för Klara. Förutom kuratorskontakten är alla vård- och myndighetskontakter avslutade. Klara kan så här i efterhand beskriva att hon kände sig så vilsen över vuxenlivet som hon inte visste något om. Hon har idag ett arbete på 50% och har åter sökt in på universitetet. Skulderna finns kvar, men det finns en plan. Klara blev tyvärr vräkt från sin bostad och bor för tillfället hemma hos sina föräldrar, men letar bostad. 

Stödet till den enskilde 2023
Unga vuxna: Gemensamt för samtliga myndigheter och vårdaktörer
Vi har under de senaste åren märkt en gradvis ökning av unga vuxna inte bara som klienter utan också genom våra råd och stödsamtal. Under 2023 har antalet unga vuxna som kontaktat oss via råd och stöd samt från anhöriga, arbetsgivare och profession ökat markant. Vi får liknande vittnesmål från kollegor i andra kommuner. Det är främst personer som vi benämner under namnet ”hemmasittare” men även personer som riskerar bli ”hemmasittare” eller hamna i långvarig psykisk ohälsa eller annan problematik om de inte får hjälp och stöd. 

Vi upplever att samhället står inför stora utmaningar, främst när det gäller unga vuxna. Ett stort behov finns både av ett förebyggande arbete samt direkta insatser för att fånga upp unga vuxna.
Vi behöver tänka nytt, vi behöver ta ett gemensamt grepp, aktivt och prestigelöst arbeta över gränserna mellan olika myndigheter, enheter, vårdaktörer och olika samhällsaktörer.
Vi behöver gå ihop och göra tillsammans – det handlar om många ungas hälsa, liv och framtid!

Så vad är det vi då möter i fråga om unga vuxna?
Vi ser att många unga mår dåligt i kombination med en känsla av vilsenhet och främmande för hur ”livet” fungerar.
Upplevelsen är bland annat att det saknas ”motor”. Gemensamt är ofta att det saknas kunskap och/eller förståelse på flera av de mest basala områdena i hur livet och den vardagliga tillvaron fungerar, något som många av oss tar för självklart att man helt enkelt bara vet och förstår. 
Man kan ha svårt för socialt samspel och att läsa av omgivningen liksom att ta kontakt eller veta var eller vem man ska vända sig till om man behöver stöd eller hjälp - samt svårt att förstå viss information. Som professionella hjälpare är det därför viktigt att vi alltid har ovan nämnda med oss i mötet med den enskilde och i utformandet av våra verksamheter.

Tillgänglighet
En återkommande och genomgående fråga vi mött är svårigheten att komma i direktkontakt med samtliga aktuella myndighets- och vårdaktörer. Vi ser att det är ganska vanligt att man av den anledningen ger upp eller skjuter upp sitt försök att få stöd och hjälp. Därmed försätter man sig en i en situation där hälsan inte sällan försämras markant och de negativa omständigheterna i livet i övrigt tyvärr förvärras. På frågan vad det är som kunde varit bättre/underlätta blir svaret: 
· ”Det behöver vara lätt att komma i kontakt, inte en massa omvägar eller väntan på att någon ska höra av sig.”
· ”Det är så svårt att hitta kontaktuppgifter till det man söker, om man nu vet vad det är man ska leta efter.”
· ”Någonstans att kunna komma och fråga eller få hjälp med saker man inte fattar och som inte dömer.”

Uppgivenhet
Många gånger möter vi en frustration/uppgivenhet hos de unga vuxna. En upplevelse av att stå ensam, att inte förstå eller veta hur det vardagliga livet fungerar och hur samhället fungerar i förhållande till mig som individ: 
· ”Vad väntas av mig, vad ska jag kunna, vad har jag rätt till, vart vänder man sig i olika frågeställningar och hur ska jag få reda på den informationen?”

Praktiskt stöd och hjälp
I kombination med ovan nämnda finns många gånger ett behov av praktiskt stöd/hjälp i att bland annat fylla i ansökningar av olika slag och förstå brev från myndigheter. Vi möter inte helt sällan ett behov och önskan om att få hjälp med att ta kontakter med exempelvis olika myndigheter och vårdaktörer samt hjälp med att sätta ord på saker.

Samverkan och SIP
Samordning är en återkommande fråga under året hos både klienter, hjälpsökande via råd och stöd samt olika vård och myndighetsaktörer. Upplevelsen har varit att aktörer hänvisar till varandra, för att få någon annan i nätverket att sammankalla till samverkansmöte/SIP. Behovet av samordning är stort för många och för flertalet unga personer, 18-29 år, kan det finnas många aktörer omkring den enskilde men allt hänger i luften. Den enskilde vet inte vad som händer eller vad man har rätt till eller vem som håller i vad. Flertalet klienter har under året önskat få en SIP men blivit nekade.

Tidigare klienter som återkommer
Att det årligen återkommer någon enstaka tidigare klient är inget ovanligt, men vi har de senaste åren noterat en gradvis ökning och där antalet återvändande klienter under 2022 och 2023 mångdubblats.
Främsta anledningen är att samordning inte längre fungerar och att man blir bollad mellan olika myndighets- och vårdaktörer.


Om de klienter vi möter
Antalet unga vuxna fortsatte att öka under 2023 och 33% av klienterna var mellan 18-29 år och medelåldern var dryga 37 år. En del av klienterna har barn och totalt fanns 18 barn vars förälder vi hjälpte.
99% av klienterna hade långvarig depression och/eller ångestsjukdom. 54% hade Neuropsykiatriska diagnoser, 34% av klienterna är personer som också hade fysiska/somatiska besvär.
En person är i genomsnitt aktuell som klient hos Personligt ombud i 13 månader. 



                   


                        

Råd och stöd 
Första hjälpen, Råd och stödsamtal är samtal från personer, myndigheter och personal som efterfrågar vägledning och hjälp. PO hade 427 Råd- och stödsamtal varav områdena, unga vuxna, ekonomi/ekonomiskt bistånd, tillgänglighetsfrågor, praktisk hjälp och stöd i kombination med att få hjälp att förstå information och levnadsfrågor, sjukvård samt frågor gällande samordning av professionellt nätverk var de dominerande. Av 427 samtal kom 81 från anhöriga och 96 från personer med olika funktionsnedsättningar.

Systembrister i välfärden 2023
Arbete och välfärdsförvaltningen: mellan ”Wow asså” till ”aldrig ansöka igen”
Vi har under året fått höra mycket gott från klienter och hjälpsökande i den kontakt de haft med Budget- och skuldrådgivarna. Man känner sig förstådd och lyssnad på och att det finns ett genuint intresse för mig som individ, vilket gör all skillnad för den enskilde som ofta befinner sig ett pressat läge och med mycket skamkänslor.
Vi har från medborgare mött ganska blandade berättelser i fråga om Ekonomiskt bistånd, gällande främst bemötande, kunskap och förståelse. Allt ifrån att uppleva sig sedd, förstådd och få handfast stöd och hjälp till raka motsatta. Det som främst stuckit ut är första mötet med Mottagningsenheten och tillgänglighetsfrågor. 

Berättelser
Elsa är 24 år och är även hon på ett första besök för att ansöka om ekonomiskt bistånd. Mötet tog ca. två timmar och större delen handlade om att gå igenom något dokument med regler, om att tala sanning och kunna bli anmäld och att jag skulle skriva under på det. När allt det var klart var det dags att börja titta på min ansökan men då var jag helt slut, kunde bara tänka på vad jag sagt. Ja, jag fick avslag också för att jag inte fullgjort det vi kom överens om – jag fick en lapp med mig om vad jag skulle lämna in för papper, men fattade inte vad som menades – kommer aldrig ansöka igen.

Fanny 21: Wow asså, jag var så orolig när jag skulle träffa soc. Har en kompis som berättade om när hon var där och aldrig ville sätta sin fot där igen, om ett megamöte med en massa regler…. Men handläggaren jag fick träffa bara var så enkel och gullig. Handläggaren bara sa: ”Inte för att jag tror att du vill lura mig, men måste ändå bara informera om att alla uppgifter du lämnar måste vara sanna” och förklarade snabbt vad det innebar och så fick jag skriva på att jag förstod. Sen hjälpte hon mig med ansökan och att skriva ut allt som de ville ha. Hon var så genuint intresserad av mig, så gullig. Tror mötet tog kanske 45 minuter.

Omsorgsförvaltningen: mellan snabbt hanterat till ”när kommer de?”
I ansökningsförfarandet till boendestöd upplever sökande ett genuint bemötande som resulterar i en utredning där man känner igen sig och förstår att handläggaren också hört det som inte har sagts men som är lika viktigt. Dessvärre är detta något som inte alltid plockas upp av utföraren. Vi har under 2023 fått till oss flera beskrivningar om hur boendestöd inte funkar i fråga om bemötande och kunskap kring psykisk ohälsa. Man vittnar om hur uppgjorda och överenskomna planer inte hålls och upplever att man inte kan lita på sitt boendestöd. Istället för en större trygghet blir upplevelsen det motsatta. Som så ofta när man har stöd och hjälp från olika myndighetsaktörer står den enskilde i en beroendeställning vilket också gäller boendestödet, där det finns klienter som av den anledningen inte vill/vågar framföra sina synpunkter.

Berättelse
Personligt ombud ringer och besöker student samt kontaktar biståndshandläggaren för att ansöka om hjälp. Hjälpbehovet är stort och omfattar flera områden. PO och biståndshandläggaren besöker studenten tillsammans, stödet från Omsorgsförvaltningen kommer snabbt i gång och är ett gott exempel på smidighet och snabbt handlande som gör enorm skillnad för den enskilde.

Felicia är 24 år och har flera trauman i bagaget. Felicia har svårt med tillit, har ångest och social fobi. Felicia har fått beviljat boendestöd som ska hjälpa henne att bygga trygga rutiner i vardagen samt träna på det sociala. Boendestödet missar överenskomna tider, ibland flera gånger i veckan eller kommer de både en och två timmar sent. Info som ges åt en boendestödjare meddelas inte vidare till nästa. Vårdens behandlare känner att de måste gå in och råda Felicia att säga upp boendestödet då det skapar så mycket oro att det även stör möjligheterna att nå framåt i behandling.  

Primärvården och psykiatrin: mellan ”någon annan får fixa” till ”jag löser det.”
Det är ett på många plan tydligt ansträngt läge, främst inom psykiatrin, när det gäller vårdplatser, och att få en fast vårdkontakt/läkare. Vi vet att man gör allt i sin makt för att på bästa sätt hitta lösningar. Psykiatriambulansen och mobila teamet är exempel på detta som vi fått höra flertalet mycket positiva berättelser ifrån.

De främsta frågorna både när det gäller primärvården och psykiatrin är att få en fast läkarkontakt och/eller psykolog, samtalskontakt. Ofta får man träffa olika läkare som omöjligt kan få en rättvis och hel bild av situationen den enskilde står i. Vi ser hur det emellanåt sker ett ganska intensiv bollande mellan de båda aktörerna.

Berättelse
Samuel har kontakt med läkare och kurator på vårdcentral samt även kontakt med annan vårdenhet. Samuel har stora vårdbehov och behöver kontakt med psykiatrin. Primärvården upplever att det går över deras kunskap och skickar en remiss till psykiatrin som skickar remiss åter till Primärvården. Primärvården vet inte hur de ska hjälpa. Samuel har även kontakt med kommunen. Det är mycket som hänger i luften och när Samuel framför önskan om SIP blir han hänvisad att ta upp frågan med någon annan aktör som i sin tur hänvisar till nästa aktör. 

Karl 27 år får träffar en kurator på psykiatrin som ser att det finns kontakter både inom socialtjänst, omsorgsförvaltning samt primärvård. Karl berättar att han försökt få någon att ordna ett gemensamt möte med alla inblandade men ”ingen har velat och jag bara känner att jag inte vet vad som händer, vem som gör vad samtidigt ställs det massa krav på mig. Orkar inte ha det så här, ”äter upp mig inifrån och gör att jag bara mår sämre och sämre”. Kuratorn kontaktar samtliga inblandade aktörer för en SIP, vilket resulterar i en plan som Karl känner sig trygg med och som innebär att den hjälp han eftersökt nu kommer i gång. Det sätts också ett datum för uppföljning/avstämning.
[bookmark: _Hlk153545462]
Försäkringskassan: en framkomlig väg för att lösa saker
Upplevelsen har varit att det finns en god och inlyssnande mottagning. I sin helhet har det varit ett bra och professionellt bemötande där det även i svåra situationer/ärenden finns en hjälpsamhet och intresse av att lösa problem. När det vid något enstaka tillfälle har funnits saker som inte fungerat och som gör det svårt för den enskilde eller oss ombud i kontakt med Försäkringskassan. Då finns det en enkel väg att framföra det uppkomna problemet och tas omgående om hand av ansvarig på Försäkringskassan. I samtliga fall har vi fått återkoppling snabbt om att man löst den uppkomna situationen.

Arbetsförmedlingen: Har jag en handläggare? I så fall vem?
Upplevelsen har under året varit att det är svårt att få kontakt med arbetsförmedlingen och att inte veta vem man ska vända sig till, ”Har jag en handläggare och iså fall vem? 
I kontakt med arbetsförmedlingen är det inte alltid man kan få ett konkret svar på frågan om vem som är ”min handläggare”.
För den enskilde kan detta skapa både stor oro och ställa till med stora bekymmer, främst ekonomiska konsekvenser. 

Avslutande reflektion
Mycket gott arbete görs redan i våra verksamheter, med en vilja att hjälpa och göra skillnad. Mycket av det vi gör är bra samtidigt som det finns en del kvar, där vi kan bli mycket bättre. När jag som medborgare behöver stöd, måste det vara så enkelt och lättförståeligt som möjligt att hitta och få rätt hjälp.
Vi är väl medvetna om att vi lever i en tid med flera olika utmaningar och svårigheter för många av våra verksamheter. Därför är det viktigt att vi inte vänder oss inåt utan mot varandra och arbetar tillsammans, för att ge de bästa förutsättningarna för den enskilde medborgaren att lyckas.

Ensam är inte starkast – Tillsammans blir vi starka och kan åstadkomma så mycket mer!
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